



安全理事会

第七十一年

临时逐字记录

第七八〇一 次会议

2016年11月3日星期四下午2时50分举行

纽约

主席:	塞克先生	(塞内加尔)
成员:	安哥拉	卡西米罗先生
	中国	申博先生
	埃及	穆斯塔法先生
	法国	德拉特先生
	日本	赤堀先生
	马来西亚	拉兹女士
	新西兰	赖特先生
	俄罗斯联邦	扎加伊诺夫先生
	西班牙	佩德罗索先生
	乌克兰	维特兰科先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	米克先生
	美利坚合众国	吉先生
	乌拉圭	贝穆德斯先生
	委内瑞拉玻利瓦尔共和国	门德斯·格拉特罗尔先生

议程项目

马里局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

16-35962 (C)



无障碍文件

请回收



下午2时50分开会。

通过议程

议程通过。

马里局势

主席（以法语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在安全理事会成员磋商之后，我受权代表他们发表以下声明：

“安全理事会强烈谴责平台武装团体和协调武装团体在过去数月中在基达尔和周围地区一再违反停火安排，危及《马里和平与和解协议》的可行性。安全理事会敦促签署协议的武装团体立即停止敌对行动，严格遵守停火安排，立即恢复对话，以执行该项协议。

“安全理事会敦促马里政府和平台武装团体和协调武装团体全面诚意履行它们按协议作出的承诺。安全理事会回顾，它准备按第2295(2016)号决议所述，考虑对采取行动阻碍协议执行工作的人以及恢复敌对行动和违反停火的人，实行定向制裁。

“安全理事会确认协议签署方去年采取步骤执行协议，欢迎在马里北部建立临时行政管理当局取得进展，对协议的全面执行一直出现拖延深表关注。安全理事会特别指出，迫切需要对马里北部和其他地区的民众享受明显可见的和平红利，以保持协议的势头。

“安全理事会敦促马里政府、平台武装团体和协调武装团体迅速采取具体行动，立即全面履行它们按协议作出的承诺，特别是开展联合巡逻，完成在马里北部建立临时行政管理当局的工作，让武装战斗人员解除武装、复员和重返社会委员会着手开展工作，并在协议框架内加快把马里国防和安全部队重新部署到全国各地。

“安全理事会敦促马里政府通过秘书长马里问题特别代表与秘书长进行接触，制定评估进展的基准和时间表，以全面执行协议，并回顾它请秘书长将这些基准和时间表列入2016年12月的报告。

“安全理事会促请协议监测委员会成员和其他相关国际伙伴继续支持协议的执行工作。安全理事会强调，秘书长特别代表应继续发挥核心作用，支持和监督马里政府、平台武装团体和协调武装团体执行协议。

“安全理事会鼓励双边和多边伙伴进一步支持加快把经过改革和重组的马里国防和安全部队部署到马里北部，特别是与马里政府和马里稳定团协调，在协议框架内提供相关的装备和训练。

“安全理事会再次关切马里各地、特别是马里中部和南部的恐怖主义和其他犯罪活动有所增加，马里中心地区的部族间暴力有所加剧。安全理事会强调，马里当局负有保障马里全境的稳定与安全的首要责任。

“安全理事会强烈谴责继续对马里国防和安全部队、马里稳定团和法国部队发动的袭击，包括恐怖袭击。安全理事会着重指出，要把这些可恶恐怖主义行为的实施者、组织者、资助者和赞助者绳之以法。安全理事会敦促马里政府采取措施，追究要对这些袭击负责的人的责任。

“安全理事会承认马里稳定团有重大能力空白，着重指出它请秘书长迅速想办法和另外采取一切适当措施，让马里稳定团全面执行任务，确保人员的安全和安保。安全理事会敦促会员国迅速为马里稳定团提供足够的力量，特别是航空和运输能力，以填补这些空白。

“安全理事会再次对缺乏安全深表关注，因为它阻碍人道主义物资和人员的通行，并谴责袭击人道主义人员行为，强调所有各方都要

遵守人道主义原则（人道、中立、不偏不倚和独立），以便继续提供人道主义援助。安全理事会强调，所有各方都要保护受援平民和保障他们的安全，并保障在马里开展工作的人道主义人员的安全。

“安全理事会促请该区域的会员国，特别是萨赫勒五国集团和非洲联盟努瓦克肖特进

程，推动与马里稳定团的合作，以加强区域安全，协助稳定团执行任务。”

本声明将作为安全理事会文件分发，文号为S/PRST/2016/16。

下午3时散会。